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Ata nº 07/16–CMC – 7ª Sessão Ordinária  –
30/03/2016

Ata da 7ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 34ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia trinta de março de dois mil e dezesseis,
sob a presidência do vereador  Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,
Presidente desta Casa,  e secretariada pelo  vereador  Pedro  Antonio
Ferrazin, 1º Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta
Sessão o vereador  Cesar  Domingos  Condack,  2° Secretário. Como
não foi requerida  a leitura da ata da sessão anterior,  a mesma foi
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Ofício N.
029/SEMFAZ/16, de 21 de março de 2016 – Liberação de Recursos
Financeiros, de convênio/contrato - objeto - Termo de compromisso
N.350.894-02/2011/Ministério das cidades/CAIXA  – Ampliação do
sistema de esgotamento  sanitário - bacia C – no valor de R$
949.235,27 (novecentos  e quarenta nove mil e duzentos e trinta e
cinco reais e vinte sete centavos);  - Secretária Municipal  da
Fazenda, Carolina Lenzi; Comunicado N. CM228483/2015  de 10 de
março de 2016 -  Fundo Nacional de desenvolvimento da Educação
– Liberação de recursos financeiros – Quota 010 de 11/11/2015 no
valor de R$ 65.124,42 (sessenta cinco mil cento e vinte quatro reais
e quarenta  e dois centavos);  e Quota 011 de 11/12/2015 R$
62,106,68 (sessenta e dois  mil cento e seis reais e sessenta e oito
centavos) para a prefeitura  municipal  de Cacoal; Ministério da
Educação – MEC; e Fundo Nacional de Desenvolvimento  da
Educação – FNDE; Comunicado N. CM228508/2015  de 10 de março
de 2016 -  Fundo  Nacional  de desenvolvimento  da Educação –
Liberação de recursos  financeiros  – PDE 001,  no valor de R$
12.020,00 (doze  mil e vinte  reais);  para  a APP escola  Luiz Lenzi;
Ministério da Educação – MEC; e Fundo Nacional de
Desenvolvimento da Educação – FNDE; Comunicado N.
CM228502/2015  de 10 de março de 2016 -  Fundo  Nacional  de
desenvolvimento da Educação – Liberação de recursos financeiros –
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PDE 001,  no valor  de R$ 19.500,00  (dezenove  mil e quinhentos
reais); para o  Cons.  Escolar da E.E. de E.F. e Médio Aurélio
Buarque de Holanda;  Ministério da Educação – MEC; e Fundo
Nacional de Desenvolvimento  da Educação – FNDE. O Ofício
Contabilidade SAAE/01/2016,  de 22 de março de 2016, com o
presente, vimos a presença de Vossa Excelência cumprimentar  e
nesta oportunidade, encaminhar a prestação de conta referente aos
meses de julho a dezembro/2015,  e a prestação de contas
anual/2015 desta autarquia;  - Contador SAAE - Paulo Roberto
Rodrigues; assim como as Prestações de Contas da Câmara
Municipal de Cacoal  referente aos meses de janeiro e fevereiro de
2016; e ainda as Prestações de Contas do Fundo Municipal da Saúde
referente aos meses de janeiro e fevereiro de 2016, são
encaminhadas para a Comissão Permanente de Finanças e
Orçamento desta Casa. As Indicações N. 160/CMC/2016,
161/CMC/2016 do vereador Celso Adame; 163/CMC/2016,
164/CMC/2016, 165/CMC/2016, 166/CMC/2016, 167/CMC/2016,
168/CMC/2016, 169/CMC/2016,  170/CMC/2016  do vereador  Rafael
Evangelista da Silva Chaves; 171/CMC/2016, 172/CMC/2016,
173/CMC/2016 da vereadora  Maria Aparecida  Simões, são lidas,
acatadas e serão encaminhadas ao Executivo Municipal. O vereador
Celso Adame  em Questão de Ordem requer  verbalmente  que haja
apenas um Expediente de 10 (dez) minutos, com direito a apartes, o
que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por
unanimidade dos presentes. Pequeno Expediente. O vereador Rafael
da Silva Chaves, DEM,  cumprimenta  a todos e em seguida  diz:
“Senhor presidente,  tendo  em vista que  a nossa  sessão acontece
hoje, nesta quarta feira, né, devido esse lamentável e triste episódio
que aconteceu  com a família do nosso ex-secretário de Meio
Ambiente, o Jorge Murer,  né, triste, e nesse momento,  senhor
presidente, nós fazermos aí, senhores vereadores,  uma reflexão da
nossa vida, dos nossos familiares, dos nossos amigos e que
realmente a gente observa e pensa em ver que temos que dar mais
valor um ao outro,  tanto dentro  da nossa casa,  dentro  da nossa
família, quanto aqui dentro do Poder Legislativo, os nossos
companheiros, e valorizar realmente, amar e poder contribuir
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naquilo que for necessário, enquanto nós estamos com vida, porque
realmente num episódio triste, como aconteceu  com nosso ex-
secretário de Meio Ambiente, que perdeu aí a esposa, a filha, então
assim, é muito triste isso, senhores vereadores. E a gente observa,
que da mesma forma a gente solidariza aí com o Jorge, né, sei que a
Casa já vai encaminhar ofício em solidariedade aí, realmente neste
triste episódio, que  Deus possa confortar o coração dele,  de todos
os familiares, amigos e parentes, e trazer para nossa vida, como fato
de, realmente reflexão para poder  valorizar mais uns aos outros, a
nossa família, o ser humano, como  realmente deve  ser valorizado.
Mas, senhor presidente,  eu quero aqui, iniciando  aqui o nosso
discurso, senhor presidente, é tendo em vista as inúmeras cobranças
que nós já temos efetuado  nessa tribuna,  quanto  a melhoria  da
nossa cidade, e principalmente  em alguns bairros do nosso
município, que tá aí, realmente  ainda  pendente  de infraestrutura
devida, seja ela na questão da iluminação pública, o cascalhamento,
na questão de alguns  locais que  merecem  aí de um tapa  buraco
digno na verdade,  para que o povo possa ter  acessibilidade. Então
nós queremos  aqui encaminhar  oficio e reiterar  a secretaria  de
Obras para que possa dar celeridade, na verdade, a questão desse
reparo na iluminação pública no município de Cacoal. Nós não vamos
aqui individualizar  um ou outro bairro, na verdade,  porque  nós
temos mais de trinta e cinco bairros nesse município, que precisam
desses serviços, mas a nossa cobrança aqui, senhores vereadores, é
para que reestruture essa parte aí da secretaria de Obras, que é a
questão da iluminação pública, com a aquisição de mais um
caminhão, aquisição do que for necessário, para que possa atender
dignamente o cidadão cacoalense, da forma que ele merece, porque
já contribui para com isso, já paga seus impostos, e eu poderia aqui
relacionar, seu presidente,  desde  o bairro  Morada  Digna ao bairro
Embratel, ao bairro  São Marcos,  que  podemos,  Jardim Vitória, que
são os extremos do município de Cacoal e precisa aí de uma
reformulação desse sistema de iluminação pública, porque  senão
não vai dar conta, senhores vereadores,  de  realmente, de fazer o
serviço que  é devido,  hoje  nós estamos  atendendo aí de  quinze a
vinte por cento aí da demanda  do município de Cacoal, e isso



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 4

realmente é inaceitável para uma cidade do porte do  município de
Cacoal. Então, fica aqui  a nossa  cobrança ao secretário de Obras,
para que possa criar um mecanismo de reestabelecer e reestruturar
esse setor da secretaria  de Obras  para  atender  dignamente  esse
cidadão cacoalense, eu sei que hoje estive ligando para o secretário
de Obras,  estava  acompanhando  um serviço, e acabei  não tendo
êxito, aí, na ligação, eu acho  ele estava  em reunião e não pode
atender a ligação, senhor  presidente,  mas era para pedir  para que
pudesse cumprir  ali um compromisso,  que foi assumido  com os
moradores do bairro Embratel, numa reunião ali, o secretário
assumiu um compromisso,  de hoje se não estivesse chovendo,
poder encaminhar ali, o caminhão da iluminação pública, e fazer  a
troca de lâmpadas naquele bairro Embratel. então fica aqui a nossa
cobrança ao secretário de Obras, para que possa fazer, minha
assessoria esteve acompanhando  de manhã, não foi trocado  de
manhã, pela tarde também não foi feito o serviço. O secretário
possa ali, cumprir aquele compromisso que foi feito ali, com aqueles
moradores, para  esse dia de hoje.  Eu sei das dificuldades,  mas
quando nós assumimos  um compromisso,  nós temos  que  cumprir
ele, porque  o povo fica na expectativa,  espera  pelo serviço, eu
estava ali também presente naquela reunião, então o bairro
Embratel é um bairro  hoje,  eu jogo aqui  a responsabilidade  para
cima do município, que recebeu um bairro com menos de um ano,
para finalizar ali o prazo ali da empresa, um bairro sem as devidas
infraestruturas, uma falha cometida  pelos  parlamentares da gestão
anterior, que  aprovaram essa  lei, senhor  presidente,  sem a devida
pavimentação, para aqueles moradores. E aí, a empresa entrega ali,
esses loteamentos, e os moradores tendo ali a dificuldade hoje para
sair daquele bairro, com seus veículos, com suas motos, porque nós
temos poças de água ali de dimensões assim,  que  toma  conta  de
toda a rua,  senhor  presidente.  Então, fica nossa  cobrança porque
agora a secretaria  de Obras, a secretaria,  o SAAE, os setores
devidamente competentes, vai ter que agora assumir a
responsabilidade com aqueles moradores do bairro Embratel, porque
receberam o loteamento nessas condições, foi feito ali os termos de
recebimento, feito as documentações, a empresa apenas cumpriu o
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que estava  ali na lei. E penso  eu,  que  ainda  com  algumas falhas,
vereador, porque  deveria  ter implementado  algumas medidas,  por
exemplo ali, para evitar que o cascalhamento que foi  feito ali, não
fosse água abaixo.  Poderia  ter feito alguns drenos  na  região onde
está acumulando água ali, e dificultando as saídas dos moradores ali
do bairro.  Então fazemos essa cobrança aqui,  em prol daqueles
moradores que tem confiado nessa Casa de Leis, confiado ali
também no compromisso  do secretário de Obras, que ali fez
também, eu presente na reunião, foi registrado ali,  toda ata, e eu
entendo que não é só o  bairro Embratel, nós temos aqui o vereador
Cesar Condack  que  é de uma  região que  contempla  ali o Habitar
Brasil, Mutirão, Vista Alegre,  Conjunto  Halley,  Bandeirantes e tudo
mais, e aí tem também sofrido também a dificuldade,  e cada
vereador aqui mora em algum setor  dessa cidade, e tem visto que
realmente no quesito da iluminação pública, não está realmente
equilibrado esse trabalho  no nosso  município, e precisa  realmente
ser estabelecido,  e cobramos  aqui,  senhores  vereadores,  também
para todos esses bairros  aqui  como  foi citado,  o Embratel,  bairro
Conjunto Halley, bairro Mutirão, São Marcos,  que não tem ali a
pavimentação asfáltica, que seja feito um cronograma de
cascalhamento, para  poder  deixar  os moradores  em condições de
trafegabilidade ali tranquila.   E também, para que possa ali,
futuramente, implementar  esses bairros,  esses locais, em vias de
pavimentação, trazendo mais  qualidade de vida aos moradores.  Eu
sei que nós temos cobrado a questão desse saneamento básico aqui
da Bacia ‘C’, e o vereador Cesar Condack é prova disso, que não é
de hoje,  temos  ido  a Porto  Velho,  à secretaria de Planejamento. a
empresa da Mosaico,  que  está executando  esse serviço, para  que
não atrase  essa obra,  que  está com mais de um  ano  atrasada,  e
feito ali aditivo de prazo. Então nós cobramos aqui porque, é bairro,
como o bairro Brizon, Parque Alvorada,  bairro Conjunto  Halley,
bairro, por exemplo, como o Novo  Horizonte, Novo Cacoal, bairros
que estão impedidos de receber uma pavimentação asfáltica porque
não tem também uma devida rede de saneamento básico. E eu vou
mais além, senhor presidente, isso é qualidade de vida, isso é saúde,
o saneamento  o básico nos bairros, hoje nós temos o bairro
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Teixeirão, o Floresta, aquela região ali,  da bacia A, bacia B, é uma
região de baixíssimo índice de proliferação da dengue,  por quê?
Porque são bairros  que  são contemplados  com  a rede  de esgoto,
agora esses bairros  dessa região onde não foi ligada,  onde não
possui a redes de esgoto, é altíssima a proliferação de mosquito de
dengue, isso é constatado  pela própria secretaria  de Saúde, pela
equipe de endemias do nosso município. Então nós precisamos sim
executar dentro  de um  prazo  hábil essa rede  de esgoto,  trazendo
mais saúde e qualidade de vida ao cidadão cacoalense. Nós estamos
numa cidade de porte realmente potencializada, a cidade de Cacoal,
nós não podemos  ter uma cidade  desabastecida  de saneamento
básico, e eu acredito que a conclusão dessa obra é de suma
importância, e nós não vamos abrir mãos de cobrar, assim como os
quinze quilômetros de pavimentação, que está pendente no governo
do estado para que possa liberar e contemplar aquelas ruas que já
foram licitadas, já estão todas licitadas ali, senhor presidente. Agora
eu quero aqui, senhor presidente,  estender a minha cobrança
quanto a questão da manutenção da zona rural, o produtores rurais,
a classe produtora, os alunos da zona rural. Eu quero aqui, senhores
vereadores, enfatizar a cobrança para que possa dar uma
manutenção devida na zona rural do município de Cacoal, vereador
Toninho da EMATER,  porque  nós temos a produção agrícola, nos
temos o aluno, e realmente,  nós temos lugar que realmente  o
ônibus não está conseguindo  pegar os alunos para trazer para
nossas escolas, para levar para as escolas que estão implantadas na
zona rural, nós temos lugar que não está podendo sair a produção
agrícola para  chegar  na nossa  cidade,  chegar  no município, que  é
devido ali, realmente, na venda do produto. Isso trazendo
transtornos ao produtor rural, aos nossos alunos da zona rural, e o
município realmente ficando no prejuízo. Eu estive hoje
acompanhando hoje ali na Linha 09 a execução do serviço, graças a
Deus, o tempo abriu, e foi feito, pelo menos ali, aquele trecho, mas
nós temos a 09, a 10, a Linha E, Miguel Arcanjo, inúmeras linhas no
município de Cacoal, que precisa de uma devida, realmente,
manutenção para deixar mais qualidade de vida aos nossos
produtores rurais. Muito obrigado,  senhor presidente,  que Deus
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possa continuar  abençoando a nossa  cidade  e a nossa  população.
Muito obrigado”. O senhor presidente, vereador Emílio Junior
Mancuso de Almeida pede desculpas a quem estiver assistindo esta
sessão pela Internet, em razão de ter sido interrompida a
transmissão por algum tempo em virtude do sistema ter ficado fora
do ar, mas já retornou.  Justifica  ainda a ausência do vereador
Claudemar Littig que já está internado há alguns dias no hospital e
ontem, terça-feira passou por  cirurgia na coluna,  e pede  a Deus a
sua pronta recuperação, e esclarece que devido a cirurgia o mesmo
deve ficar afastado desta Casa de Leis por alguns dias. O vereador
Valter Pires, PT, cumprimenta  a todos e diz: “Senhor presidente,
estive visitando o bairro Saúde, onde os moradores ali já havia me
falado sobre  uma  situação que  estava  sendo  insuportável naquele
bairro, e chegando lá pude verificar, o está com, o esgoto entupido
e vazando  pela rua,  e ali a gente  pode  ver que  era insuportável
aquele mau cheiro,  daquelas famílias que  moram próximo daquele
vazamento. Segundo  eles há outras ruas com esse  mesmo
vazamento, por isso, senhor presidente, quero que encaminha ofício
para o  presidente  do SAAE, Katatal, para  que possa estar
mandando sua equipe lá para o local, verificando e realizando esse
serviço. Tenho certeza que as famílias do bairro Saúde vão
agradecer por esse serviço executado.  Estive também, senhor
presidente, no bairro Teixeirão, e eu já fiz vários pedidos em relação
aquelas ruas que ficaram sem o asfalto ali, no final ali, próximo ao
Salgadinho, divisa com o Village do Sol, as ruas estão intransitáveis,
as famílias não tem como  sair com  seus  veículos ou tem que  dar
uma volta, porque nas ruas não tem como sair, as valetas enormes,
e deixando  eles impossibilitados  de transitar  com seus veículos
naquelas ruas. Então quero principalmente,   no final da Rua
Domingos Perin  com a rua Argentino  de Assis, que  é no final  de
asfalto, ali não tem condições, os caminhões vem e voltam para trás,
nem eles conseguem passar naquele local, a rua Argentino de Assis
é uma  rua  também que  está com  muitos  buracos  e precisa  desse
serviço urgente.  Por isso, quero que encaminhe  ofício para o
secretário de Obras,  Jabá, para  que ele possa estar tomando  as
devidas providências em relação aquele local.  Nessa  mesma visita,
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senhor presidente,  eu estive, voltei novamente  na ponte  que  em
sessões anteriores  já havia cobrado  do secretário, encaminhado
ofício para que ele pudesse  estar verificando  a ponte que liga
Village II  ao Teixeirão, pela rua Raimundo Faustino Filho, antiga rua
S, a ponte  baixou  ainda  mais  com  essas fortes  chuvas  e o que  a
gente não quer, é saber de uma notícia, a qualquer momento é que
tombou um caminhão, um ônibus, e o pior acontecer.  Então por
isso, mais uma vez quero que encaminhe ofício para o secretário de
Obras, Jabá, para que possa estar indo naquele local, verificando e
poder estar fazendo a restauração daquela ponte. Senhor
presidente, recebi  hoje a resposta  aos ofícios que  encaminhei  ao
secretário de Trânsito, Sapper, o cento e vinte e o cento e vinte um,
que cobrava a construção das rotatórias, da avenida Marechal
Rondon  com a avenida  Marechal  Deodoro  da Fonseca,  no bairro
Princesa Isabel,  e da  avenida Sete  de Setembro  com  a rua Arthur
Costa e Silva, então quero  agradecer  ao secretário por ter pelo
menos lido esse ofício e estar respondendo,  mas é a terceira  ou
quarta vez, que encaminho  esses ofício pedindo pelo mesmo
serviço, e não aconteceu até hoje.  Isso desde dois  mil e quatorze,
então espero  que  agora  ele possa  estar tomando  as providências
como ele colocou no ofício em resposta, de estar vendo a
possibilidade da construção destas  rotatórias. Quero  aqui  também,
senhor presidente,  agradecer  ao secretário de  Educação, professor
Joel Domingues,  havia  cobrado  na sessão anterior,  a limpeza  dos
pátios da Escola Nossa Senhora do Carmo,  a escola que foi cedida
pelo governo  para  o município, e no pátio da escola estava um
matagal muito alto, então ele já respondeu o ofício dizendo que já
tomou as providências junto com o Gilvan, o administrador  do
Riozinho, e com a direção da escola, e agora providenciando  a
limpeza do pátio daquela escola. E espero que o secretário de Meio
Ambiente possa também estar fazendo o mesmo em frente a escola,
que o capim estava muito alto e trazendo  perigo para escola,
segundo o porteiro  da escola,  então já havia  matado  uma  cobra,
saindo lá no meio do capim,  e vinha  adentrar  dentro  do pátio da
escola, onde uma escola que tem crianças do pré, ensino
fundamental, são crianças muito pequenas e correndo risco desses
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animais estarem vindo e prejudicando  aquelas crianças. Senhor
presidente, não posso deixar também, senhor presidente, de
comentar mais uma vez sobre a iluminação pública no nosso bairro,
Village do Sol,  já por  várias vezes  eu fiz esse  pedido,   como diz o
Rafael, não é só bairro  Village do sol, ‘é’ vários bairros de Cacoal,
precisando desse serviço, mas ali, desde agosto, eu tenho pedido, e
quando eu falei aqui na sessão atrasada, que tinha rua no Village do
sol, as pessoas andando de lanterna, o secretário, mais seu adjunto,
Zé Antônio, não gostou do que eu falei, né, então vai lá para ver, é
só ir, faz uma  visita no bairro  Village  do Sol, para  ver se não é
verdade o que estou falando, então as pessoas não aguentam mais,
e dizem  eles,  que  vão procurar  a Justiça e  vão pedir  para tirar  a
taxa de iluminação pública,  como é que paga essa taxa e não tem
iluminação pública? Estão corretíssimos, corretíssimos estão, a nossa
população. Senhor presidente, por hoje é só, que todos tenham uma
ótima semana”. O vereador Pedro Antônio Ferrazin, PP,
cumprimenta a todos  e diz:  “Senhor presidente,  vou  começar hoje
fazendo o meu discurso falando de uma matéria que saiu no jornal a
respeito do CODIC, que é o Conselho Desenvolvimento Industrial de
Cacoal, onde  que eu  faço parte desse  conselho,  e falando do polo
calçadista, eu quero dizer aos senhores que estão nos ouvindo, nos
assistindo, que foi falado aqui que um vereador não, mas
acompanhando a luta de, William,  William  Marques,  que  elaborou
esse projeto, ele está falando aqui do projeto que não foi aprovado,
de doação de terreno para esse polo calçadista, eu quero dizer a ele
e aos nobres vereadores, que estão aqui, dizendo que são todos os
vereadores desinteressados  nesse projeto,  esse vereador  que faz
parte do CODIC por exemplo, Pedro Ferrazin, votou contra a doação
do terreno e os demais, definitivamente não abraçaram a causa, só
esperamos que esse polo calçadista não vai para  Jarú, Rolim de
Moura ou Jí–Paraná. Eu  quero  dizer  a todos  que  estão assistindo,
não é um polo calçadista e sim uma  escola técnica, não é polo
calçadista e sim uma  escola  técnica, tá, e o projeto  foi reprovado
pelo  CONDER também, que é o Conselho de Desenvolvimento do o
Estado  de  Rondônia, que  iria  dar  todo  apoio  para esse projeto,  e
quero dizer  mais  aqui,  o CODIC não reprovou  esse  projeto,  ele só
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rejeitou, por deficiência técnica, só isso. Eu tenho certeza, como eu,
vereador, e demais  vereadores  dessa  Casa de Leis, vocês acham
que não queremos  que empresas  vem para nosso município de
Cacoal? Essa  é a nossa  grande  luta  que  nós temos  aqui,  minha e
desse vereador,  demais  vereadores  dessa  Casa de  Leis.  Queremos
sim, mas eles estão dizendo  que  é um  polo calçadista, não é um
polo calçadista, é uma escola técnica. Eu quero dizer que esse, que
esse projeto,  ele não apresentava  sustentabilidade financeira,  e a
única garantia apresentada  foi um ofício do deputado Nilton
Capixaba, onde ele se comprometeu a ajudar na medida do possível,
não apresentando valor  algum, tá. E o CODIC é um órgão técnico
representado por pessoas idôneas, faz parte do conselho não sou eu
que mando também, é por voto, tá, mas ele que dizer aqui que ele
não aprovou o projeto, ele rejeitou, porque falta algumas cláusulas
naquele projeto,  se aquele  projeto  vir para  essa Casa de Leis, e
faltar algumas cláusulas, o projeto, tenho certeza que não vai passar
aqui, não vai ser aprovado  também, mas quero que eles ficam
direcionado seu subconsciente  das pessoas,  que não é um polo
calçadista, é uma escola técnica, sim, gostaria que essa escola
técnica viesse para cá sim, que eles iam dar uma escola técnica para
‘profissionar’ mão-de-obra para futuras indústrias  de calçadistas que
viesse para  o nosso  município de Cacoal,  eu sou uma pessoa  que
estou lutando  por esse polo calçadista desde   dois mil e dois,  na
época da gestão passada, da Sueli Aragão, esse  polo  calçadista. O
que vier de município aqui para Cacoal,  ou de no município de
Cacoal, as indústrias, é bem  vista, nós aprovamos  nessa  Casa de
Leis aqui um projeto de isenção fiscal para as indústrias que
quisessem se instalar aqui no município de Cacoal,  ou aquelas que
quisessem ampliar a sua indústria, seu comércio dentro de Cacoal,
oras, como nós não queremos esse polo calçadista, queremos sim, e
vou dizer mais, e nós temos,  como eu, o vereador  Rafael,  tá, o
presidente da Indústria do Comércio, o Gustavo,  nós tivemos na
Linha 06, lá dá para se instalar sim,  lá dá ser  instalado, o polo  de
confecções praticamente  está certo,  vai ser no Greenville,  e lá na
Linha 06, tem o lugar  para  ser o polo calçadista, tem um lugar,
também que é uma área grande,  que é do município, e tem
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também, onde  vai ser instalado  agora,  vai passar  nessa  Casa de
Leis, o polo moveleiro, o projeto do polo moveleiro, para tirar essas
marcenarias que estão aqui no centro de Cacoal, praticamente.  Isso
é uma lei que tem da SEDAM e a lei do Meio Ambiente, então nós já
arrumamos o lugar para instalar essa indústria ou qualquer indústria
que vier aqui para nosso município, nós temos vários lugares aqui no
Parque Industrial  também. Eu quero  dizer,  William  Marques,  esse
idealizador desse projeto, eu sou a favor sim, da escola técnica, até
o SENAI,  que eu  faço parte das Federação das Indústrias, aqui no
estado de Rondônia, nós temos o SENAI aqui, ele dá aulas, é técnico
também o SENAI, e vindo essa escola vamos dar todo apoio. Agora
foi, esse projeto  também nem passou  por  essa Câmara Municipal,
ele só rejeitou no CODIC, é isso que eu quero que fiquem sabendo,
nós queremos sim indústria para Cacoal, que nós estamos passando
uma era que as indústrias praticamente estão fechando as portas e
demitindo várias pessoas, queremos  sim, quanto mais indústria
melhor, porque eu tenho meu neto que vai precisar trabalhar
também. Ele não vai viver de vento,  ninguém vive de vento ’. Em
aparte o vereador  Celso Adame  diz:  “Obrigado, vereador  Ferrazin,
quero parabenizar a Vossa Excelência e dizer que às vezes são mal
interpretadas as pessoas quando fazem alguma declaração,
culpando essa Casa, que tá atrapalhando  o desenvolvimento  de
Cacoal, jamais! Eu duvido que tem um vereador aqui que se
manifeste votar contrário a instalação, né,  de uma indústria, de uma
empresa, de uma capacitação, qualquer que seja, em nosso
município, que venha oferecer  emprego  às nossas famílias. Não
tenho dúvida que todos são favoráveis e que as pessoas se expressa
mal, e aí a notícia sai dessa maneira, distorcidas. Só parabenizar o
senhor de lembrar isso aí, que tenho certeza absoluta, que todos os
vereadores dessa Casa ‘é’ favorável sim ao polo calçadista que será
instalado em Cacoal.  Mas o projeto tem que vir certo, cem por
cento, para que seja aprovado. Senão, não tem como aprovar uma
coisa ilegal. Obrigado vereador”. Continuando  seu discurso o
vereador Pedro Antônio Ferrazin diz: “Eu que agradeço, relato suas
palavras junto  com  a minha,  vereador  Celso, é isso. Nós estamos
aqui para  ajudar,  ajudamos  tantas  empresas  aqui,  nós querermos
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sim, ele pode vir, já veio várias vezes nessa Casa de Leis, ele pode
vir, com a permissão do presidente Paty, para vir conversar com os
vereadores aqui também”. Em aparte o vereador Rafael Evangelista
da Silva Chaves diz: “senhor vereador Pedro Ferrazin, Vossa
Excelência, eu sou testemunha  disso, Vossa Excelência, além de
participar da Federação das Indústrias do Estado de Rondônia é um
empresário também, e hoje, ontem na verdade, conversando com o
Gustavo, ele me relatando  a sua assiduidade  lá na secretaria  de
Indústria e Comércio, cobrando melhoria para esse setor
empresarial, que é esse seu, realmente aí, sua área também, eu sei
que nós aqui ,eu cobro, e os demais parlamentares,  mas ele
ressaltou a importância do senhor, presente ali dentro do conselho,
e nessa cobrança, então eu quero só aqui, realmente,  deixar a
minha solidariedade  a Vossa Excelência, porque  o vereador  Pedro
Ferrazin, senhores  vereadores,  tem  feito ali um excelente  trabalho
no acompanhamento, tanto na questão da distribuição aí, do polo de
confecções”. O vereador  Pedro  Antônio Ferrazin  confirma  polo de
confecções. E continuando aparte o vereador Rafael Evangelista da
Silva Chaves diz: “E também na questão daquele, abertura de mais
lotes, para  mais empresários ali, atrás do Setor Industrial.  Então
assim a gente quer ser  solidário a Vossa Excelência, eu sei que eu
apoio também o polo calçadista, e realmente  estivemos  com em
Porto Velho, cobrando  essa demanda  junto com alguns outros
parlamentares, e o que precisa, é realmente encaminhamentos, né,
mas o município de  Cacoal,  e fica aqui a nossa cobrança também,
que não tá dando  conta  de resolver  alguns  problemas,  você tem
acompanhado, né vereador  Pedro  Ferrazin,  e realmente  como  não
estão dando conta  de absorver alguns problemas, temos que buscar
auxílio junto ao governo do estado, ao governo federal, para trazer
uma obra igual essa do Ville, do polo calçadista, que envolve milhões
de reais. Então fica aqui a nossa sugestão e apoio a Vossa
Excelência’’. Continuando  seu discurso  o vereador  Pedro Antônio
Ferrazin diz: “Eu que agradeço, vereador Rafael, por suas palavras.
Eu quero  aqui  para  finalizar  senhor  presidente,  eu peço mais um
minuto para Vossa Excelência, eu quero agradecer ao Jabá aqui que
arrumou, Rafael, na Linha 09, sentido a BR 364, tinha dois atoleiros,
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foi arrumar  hoje lá, então ficam aqui meus agradecimentos  em
nome daquela comunidade.  Eu quero dizer aqui também, ao
secretário de Obras, a comunidade  do distrito do Riozinho, o
secretário de Obras não foi no Riozinho  fazer a operação tapa
buraco naquele distrito, porque ocorreram fortes chuvas, e não deu
pra ele fazer  aquela  operação tapa buracos.  Mas  na  hora  que  dar
uma clareza no céu assim, ele irá fazer,  como fez na Linha 09, na
semana passada,  para  ser feito, não fez, mas ele fez hoje. Para
finalizar, senhor  presidente,  quero  dar  meus  sentimentos  a família
do Jorge  Murer,  tá, perdeu a sua esposa  e sua filha, eu sei não é
fácil não passar  por isso, porque  eu já passei,  quando  eu perdi  a
minha filha, tá, de vinte e sete anos, é um pedaço que se arranca da
gente, como  pai,  e ele,  como  esposo  e como pai,  não é fácil não,
então nossos sentimentos a ele. Muito obrigado, senhor presidente”.
O vereador Cesar Domingos Condack, PMDB, cumprimenta a todos e
diz: “Senhor presidente,  dizer, senhor  presidente,  como o nobre
vereador Rafael  e o Pedro  já comentou,  nosso  sentimento  aí pela
família do ex-secretário de Meio Ambiente, Jorge Murer, pela perca,
e a nossa indignação também pelo trânsito que mata tanta gente, e
muitas vezes, Celso, a gente  fica se perguntando  de quem  é a
responsabilidade de uma BR-364  dessas,  nós sabemos  que é do
governo federal,  mas sempre  transitei  daqui  para  Médici, nunca,
Raimundo, nunca prestou essa 364,  daqui em Médici, mas além de
tudo, você que está nos ouvindo, através da Internet, a gente tem
que pedir a Deus, as orações pela filhinha  dele que ainda  está
internada, pedir  que  Deus  proteja,  dê ali, o livramento  para  essa
filha dele, que ainda  está internada  ali, e o nosso sentimento,  a
família ali, do nosso  ex-secretário de  Meio  Ambiente,  Jorge  Murer.
Senhor presidente,  eu tive aqui atentamente  ouvindo o nobre
vereador Rafael, discursando sobre a iluminação pública, a
iluminação pública, ela tem  trazido  aqui  desde  o meu  primeiro  dia
nessa Casa até hoje, várias discussões, vereador Rafael, sobre
iluminação pública e nós não ‘chega’ dia nenhum,  ano nenhum,
entra ano e sai ano,  e a precariedade  da iluminação pública, e a
gente vê que o morador continuou pagando sua taxa de iluminação
pública, eu hoje eu fico me perguntando, Cacoal é uma cidade num
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porte aí universitário, uma cidade que tem ser iluminada. Iluminação
de qualidade,  nós estamos vendo  colocar  no poste aí lâmpadas,
Toninho, de oitenta watts, eu vou chamar o secretário, vou
conversar com  ele,  saber  qual  o tipo  de  licitação, quem é designa
essa licitações para comprar lâmpadas, porque lâmpadas de oitenta
watts, Rafael, ela não lumia nem o pé do poste,  não lumia nem o
pé do poste,  não tem condições de comprar  lâmpadas de oitenta
watts, a nossa cidade  tem que ser lâmpadas acima de cento e
cinquenta watts, Raimundo, porque não tem condições de comprar
lâmpadas de oitenta watts para Cacoal. Agora, se é uma norma, se é
uma lei da  Eletrobrás, eu tenho  que  acatar,  temos  que  saber  isso
também, por isso é que eu vou perguntar ao secretário de Obras, ao
secretário de Planejamento, como é feita essa licitação? Quem é que
indica a iluminação? “Ah, os postes  tem que  ser de oitenta ”, não
alumia nem o pé do poste, é perca de tempo, do óleo do caminhão,
dos funcionários, de subir no poste e botar lâmpada de oitenta. Eu
vejo o seguinte, eu na minha opinião, na minha modesta opinião, eu
acho, não é que eu tô certo, eu vejo que tem que fazer essas trocas
da iluminação é a  Eletrobrás, que  arrecada  o dinheiro,  nada  de
passar para  a prefeitura. A Eletrobrás arrecada,  a Eletrobrás cobra
no talão de luz, ela que  troque  as lâmpadas, não tem nada  que
passar recurso para a prefeitura  não. Porque aí o morador,  o
cidadão, que paga a sua taxa de iluminação, ele vai ter onde
recorrer, e não fica nesse jogo de empurra,  nessa embira  que
rebenta, “Ah, não tem iluminação, tem que fazer licitação”, isso fica
difícil, a Eletrobrás já é um órgão competente que mexe com isso.
Então, será que não dá lucro?  Se não dá lucro, rapaz, olha o tanta
de arrecadação que é arrecadado com a iluminação pública. Então
não está na hora do nosso município vestir a camisa  e fazer o
projeto de lei e passar essa iluminação, Pedro, para Eletrobrás, e dá
todas os postes iluminados,  porque não é digno o cara para
iluminação e não ter iluminação na sua rua. Eu vejo assim, no meu
ponto de vista, modesto, o cara que paga a iluminação e não tem a
iluminação, está sendo lesado, tinha que ser descontado, “Oh, você
não tem iluminação aqui, menos”, mas não fazem isso, e todo
mundo tem que  pagar,  e aí não vai dar  conta,  são dezesseis,  oh,
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estou dizendo com propriedade,  são dezesseis mil pontos de
iluminação em Cacoal, não é dois, nem é três, ‘é’ dezesseis mil, e só
um caminhão, não vai dar  conta.  E outra  coisa,  as lâmpadas que
estão sendo compradas, essa licitação que compra essas lâmpadas,
não sei quem compra essas lâmpadas, um fornecedor da Gold, lá de
Ji-Paraná, representante Gold, comprou lâmpadas Gold da China, eu
posso te provar isso aí, essas lâmpadas não prestam, e aí, o cidadão
que ganhou  a licitação, dentro da responsabilidade,  dentro das
normas legais, ninguém pode punir ele, o que aconteceu,  as
lâmpadas vinham,  subiam no poste,  trocavam e as lâmpadas com
problemas, o representante, o que ele fez? Não trocou as lâmpadas,
aí vai entrar na justiça para recorrer,  dois, três anos, para ele repor
essas lâmpadas, isso é uma  calamidade  e o cidadão, empresário,
tem o direito de recorrer,  “Não, a culpa não foi minha, eu só sou o
empresário, mas  a culpa  foi do fabricante lá da  China” gente,  nós
estamos no século XXI,  nos estamos no século tudo modernizado”.
Em aparte o vereador Celso Adame diz: “Quero parabenizar  o
senhor por levantar essa questão aí, e dizer quê quando o município
vai licitar,  a responsabilidade  é da secretaria  de Obras,  primeiro,
segundo, nós temos um engenheiro elétrico que trabalha dentro do
Planejamento, que  ele  condena tudo isso, mas eu quero dizer ao
senhor, que a questão qualidade do que o senhor vai licitar o senhor
pode impor, eu vou comprar um copo, eu quero um copo com muito
mais resistência, eu estou dando um exemplo, então eu vou
comprar uma lâmpada, eu não quero  uma lâmpada de  oitenta,  de
cem, ou de quatrocentos, mas eu quero a partir da marca A, B, ou
C, o senhor  não pode,  mas pode colocar  de fabricação nacional, o
senhor pode impedir que ela seja importada, então tem muita coisa
que pode ser feito sim. Então gostaria de parabenizar o senhor, e só
para complementar dizendo essa questão aí, é muito questão, falta
de gestão, que ocorre isso aí, no nosso município”. Continuando seu
discurso o vereador  Cesar Domingos  Condack  diz: “Então, meus
nobres vereadores,  eu queria  chamar  Vossa Excelência, os doze
vereadores, para nós ‘sentar’ e ‘discutir’ com o secretário de
Planejamento, discutir com o secretário de Obras, a próxima
semana, qual a licitação pública quer está sendo feita para a
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iluminação pública,  qual o tipo do material que tá sendo comprado?
Para nós não deixar  o povo  dessa  maneira  mais,  vereador  Rafael,
como você disse,  como seu Valter disse,  que lá no V, chegar num
consenso, não dá para Cacoal, uma cidade tão, com um suporte tão
grande como  esse, uma  cidade  universitária, ficar  numa escuridão
dessa. Sei que a secretaria está fazendo a pare dela, mas é
insuficiente o caminhão, aquele caminhão que tem, com dois
funcionários lá, não vai dar  conta  de trocar  dezesseis  mil pontos,
não. Porque quando troca lá no Vista Alegre, o material quando é de
má qualidade lá no Village já queimou, tem que voltar e fazer aquele
ponto de novo. Então, o cidadão, o morador  não pode ficar no
prejuízo, pagando  uma conta de iluminação pública e sem sua
energia. Então eu,  como  disse  aqui,  eu vejo que  mais  eficaz  seria
botar a Eletrobrás para trocar esses postes, porque ela já recebe, ela
recebe, ela mesmo troca. Fazer aí a solicitação lá dentro da
Eletrobrás mesmo,  comprar  material  de qualidade  e esse material
tem que ser passado pela  essa  Casa de  Leis,  para ser material  de
qualidade, não dá para ficar mais, nesse século XXI, comprando...’’.
Em aparte  o vereador  Pedro Antônio Ferrazin  diz: “Nobre colega
vereador Condack,  está falando certíssimo, o que poderia  ser feito
também, se fizesse um projeto  de lei, que  a própria comunidade
cuidava do quarteirão deles,  um exemplo,  da quadra deles,  lá tem
quatro cinco  postes,  um exemplo,  na  quadra,  vê quantos que não
dava, sobrava  dinheiro,  sobrava  dinheiro,  eles podiam,  a própria
comunidade, pegar  uma pessoa  para poder  comprar  um caminhão
para dar assistência, um eletricista  dava assistência, pagava  um
eletricista só pra colocar a iluminaria,  ia sobrar  dinheiro,  porque
todos pagam,  os postos  estão do lado  direto  e do lado  esquerdo
também pagam, para ver quantos pagam, é caríssimo, e tem lugares
que nem tem  iluminação, como  se diz, não tem nem o ‘bracinho’,
mas na casa daquela pessoa humilde está cobrando  taxa de
iluminação pública. Agradeço isso aí, pelo  aparteado”. Continuando
seu discurso  o vereador  Cesar  Domingos  Condack  diz:  “Agradeço.
Então vereadores, eu acho que vocês hão de chegar num consenso,
Cacoal não é cidade de receber lâmpada de oitenta watts, “Ah, mais
tem de duzentos”, eu sei que tem de duzentos e cinquenta watts, de
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cento e cinquenta,  mas no momento,  algumas  ruas estão sendo
trocada com a de oitenta. Quero dizer pra você que fui no Espigão
de Oeste, são seis mil pontos de iluminação, mas saiu na estatística
que Espigão de  Oeste  é a  cidade mais iluminada da região norte,
tem o controle  de cada  poste. E peço mais um minuto,  senhor
presidente, para concluir. Tem controle no seu arquivo do
computado em cada poste, queimou, ele já sabe onde queimou, eu
fui lá, eu  ‘tive’ andando com o secretário, e ele me  explicou tudo,
são material de qualidade, que passam quatro, cindo anos, sem dar
problemas, então coloca  uma  lâmpada de qualidade  que  vai ficar
cinco anos sem dar problema, talvez pode queimar um relé ou um
reator, mas é raridade. Então ‘tive’ olhando com ele, ‘tive’
analisando, e ele fez um planejamento de iluminação pública e deu
certo. O que que custa nós copiar? Porque no Brasil nada se cria, só
se copia mesmo, vamos copiar o modelo  de Espigão de Oeste,
vamos sentar com eles e saber qual foi a maneira que fez, e deixo
dito, no Brasil  nada se cria,  só se copia,  é um copiando do outro,
quando você vê é um copiando do outro. Senhor presidente, queria
pedir encarecidamente ao secretário de Meio Ambiente, que estenda
a limpeza dos canteiros  até no Greenville,  porque  a cidade  de
Cacoal, corresponde, o perímetro urbano corresponde do posto Rio
Machado até no Grenville,  e está indo até no Soberano e voltando
para trás, senhor  presidente,  isso tem deixado  os moradores,  os
empresário daquele  setor  muito  chateado,  ao qual  fazem parte do
Vista Alegre, e tem me cobrado, porque que vai até no Soberano e
volta para  trás a limpeza  dos canteiros,  e não prossegue  até no
Greenvillle? Então, quero  pedir  encarecidamente  ao secretário de
Meio Ambiente que prossiga essa limpeza até no Greenville. Por hoje
é só, fiquem  com Deus que é a melhor companhia ”. O senhor
presidente, vereador  Emílio Junior Mancuso de  Almeida,  diz que já
havia conversado,  e o serviço será feito pelo secretário de Meio
Ambiente, uma cobrança sua também, e acredita que o mais breve
possível será o problema resolvido. Registra a ausência da vereadora
Maria Aparecida  Simões, que se encontra  no município de Porto
Velho, a trabalho  deste Poder Legislativo.  O vereador  Valdomiro
Corá, PV, cumprimenta  a todos e diz: “Senhor presidente,  eu
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gostaria de enviar  o ofício aos deputados  estaduais  do estado  de
Rondônia, a deputada estadual Glaucione, e também nesse mesmo
oficio ao diretor geral do DER, ao governo do Estado de Rondônia, o
qual o governo pode colocar o DER para ajudar a fazer a limpeza e
patrolamento na nossa cidade, Cacoal está um buraco só, a
população reclamando,  e nós como representantes  do povo, nós
temos que fazer o nosso trabalho e cobrar das autoridades
competentes. Cobrar do secretário de Obras do município de Cacoal,
a gente entende  a chuvarada  que está acontecendo  no nosso
município, mas nós também precisamos da ajuda do governador do
estado, o qual coloca o DER para fazer uma limpeza  na nossa
cidade, ajudando também a fazer um patrolamento na zona rural, o
qual todos os políticos em épocas de eleição, vem em Cacoal pedir
votos, então eles também tem a obrigação de fazer  alguma coisa
para Cacoal. Também gostaria de enviar ofício aos nossos deputados
federais do estado de Rondônia, aos nossos senadores do estado de
Rondônia, a qual  que  rever  essa Constituição do nosso  país, onde
que tira muitos  direitos  do nosso povo brasileiro,  do nosso povo
trabalhador, do nosso  povo  honesto,  do nosso  povo  que  quer  ver
um Brasil melhor, e nós vê esse Brasil na situação que se encontra
hoje, aí fico lembrando e gostaria que as pessoas também
relembrassem há quarenta,  cinquenta  anos atrás, onde a família
brasileira tinha o direto de ir para roça, plantar  o seu produto,
plantar o café, plantar  o feijão, plantar  a arroz, plantar  o milho,
plantar de tudo,  e o governo  ainda  garantia  o preço do produto
agrícola que  o trabalhador  plantava  e sabia  que  ia vender  para  o
governo federal,  para  o governo  estadual.  O que  nós precisamos
resgatar é essa imagem  que o Brasil tinha  no passado,  é muito
preocupante, senhor presidente, a situação do nosso país hoje, essa
situação que tá o Brasil, uma crise financeira muito grande, o nosso
povo desesperado,  o povo  brasileiro não sabe mais que faz, muita
gente caindo para o lado do crime, o que não é o bom caminho, e a
população preocupante  com isso. Eu gostaria que os nossos
deputados federais  em vez de ficar brigando  de tirar presidente,
colocar presidente, ficar ‘brigueiro’ pelo Brasil afora, que o povo até
com ódio, com raiva desses parlamentares, que só estão ali só para
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brigar, e nada de bom vem fazer para o nosso país e para o nosso
povo. Eu gostaria de cobrar de nossos deputados federais e nossos
senadores da República, que  vamos  rever  essa lei, porque  muitas
leis que  foram  feitas  nesse  Brasil  só foi para  arrecadar  dinheiro  e
prejudicar o trabalhador  do nosso Brasil. Porque eu fico assim,
pensando, senhor presidente, porque os nossos trabalhadores tem aí
o diamante, tem o ouro para tirar, tem a madeira para vender, e as
leis do nosso país barrou, que o povo não consegue fazer mais nada
e muitos deles vão para o crime,  igual  a gente  vê na televisão
criança perdendo a vida aí, pelos marginais, matando essas crianças,
que não tem nada, não fez nada de errado, por causa dos políticos
corruptos e por causa dos políticos que não ajudam  o Brasil a
crescer, e tirando  o direito  da família, tirando  o direito  do pai de
corrigir seus filhos, tirando o direito do empresário ensinar um bom
profissional, tirando  o  direito do trabalhador,  eu mesmo  lembro
quando cheguei nessa cidade de Cacoal, meu pai deixou eu
trabalhar, Diego Maia, numa oficina para aprender uma profissão, e
hoje os empresários, os comerciantes, o povo de modo de geral não
quer dar  mais  oportunidades para esse jovem,  para essas crianças
que querem  aprender  uma  profissão. Hoje,  Cacoal  falta mecânico,
hoje Cacoal falta eletricista, Cacoal está faltando vários profissionais.
Por quê? Porque não tem mais condições de um empresário dar uma
oportunidades, isso foi lei que os nossos parlamentares fizeram para
prejudicar ao nosso povo.  E eu falo mais uma vez,  a nossa cidade
querida, Cacoal,  o nosso povo que  eu amo tanto,  a situação ‘tá’
muito feia, a situação ‘tá’ muito difícil. Por quê? Se você que é
comerciante, você que é  empresário, você que  é agricultor  que
quer dar uma oportunidade  para um jovem trabalhar,  ele é de
menor,  ele não pode trabalhar. Aí, um de menor, domingo agora, o
meu menino, o meu filho, andando pela cidade, quando foi lanchar,
quando estava chegando em casa, um jovem ‘maquinou’ ele, tomou
celular dele, dinheiro  dele, até nós ficamos muito preocupados,
fomos falar com o delegado do nosso município, ele falou, “Corá a
gente prende três, quatro, no outro dia tem três ou quatro de novo,
para prender,  para buscar, eu com quinze anos de polícia,
delegado, que já passei pelo estado de Rondônia, eu não sei mais o
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que eu faço”. E eu também como  vereador  já analisei, e não tem
mais jeito, não tem mais jeito porque. Por quê, Toninho? Porque os
políticos nossos, brasileiros, acabou com o nosso país, fizeram tantas
leis, tantas leis que não dá o direito do trabalhador mais trabalhar,
se o trabalhador  vem com o caminhão carregado  de toras,  Celso
Adame, que  tirou  lá na mata,  para  vender,  para  ganhar o pão de
cada dia,  Paty,  a polícia está lá para  prender,  aí o outro  ‘tá’ lá no
meio da mata, tirando o diamante, que Deus deixou o diamante para
o povo tirar, a polícia prende e mete o ‘cacete’, e não deixa o povo
trabalhar. Gente, isso é uma vergonha para o Brasil, o povo tem que
trabalhar, Diego,  o povo tem que trabalhar,  o povo tem ganhar
dinheiro, o que  não pode  é esse Brasil  que  todo  mundo está com
medo, quem não tem medo hoje? É sair na rua, ser ‘maquinado’, e o
povo tomando  o dinheiro,  Pedro Ferrazin,  então nós que somos
parlamentares, um grãozinho de areia, Donizeti,  no oceano,  nós
temos que cobrar dos nossos deputados federais, que façam alguma
coisa para o Brasil? Que o Brasil é um povo que merece respeito, o
Brasil precisa de um povo que quer trabalhar e defender essa pátria
brasileira. Eu lembro quando eu ia pra escola, ali antes de começar
as aulas nós íamos para a fila para cantar o Hino Brasileiro, o Hino
Nacional, acabou  isso, isso é vergonhoso  para  o Brasil.  Os nossos
pais quer  educar  os nossos  filhos,  mas os políticos fizeram  tantas
leis, que não deixam mais. O que vai acontecer? O que será desse
povo? Tão lindo que tem o nosso universo, que Deus fez tão  bonito,
hoje nós vê aí as pessoas tirando a vida do outro, roubando,
matando, olha é uma  calamidade  fora do comum.  Mas eu como
vereador dessa cidade eu vou estar sempre defendendo,
defendendo o povo trabalhador, defendendo os empresários. Eu até
gostaria de falar com a nossa população mais uma vez, gente, você
que trabalha, você que mora nessa cidade, qualquer problema que
você precisar,  eu sempre  falo no meu  discurso,  e volto a repetir,
‘ninguém sabe  o que  o calado  quer ’, mas  você que  é empresário,
você que  é comerciante,  você que é trabalhador, que  tem alguma
perseguição política, procura o vereador Corazinho,  procura  os
demais vereadores, que são os representantes, que você tem acesso
a ele,  vamos  dar,  vamos  juntar todos  nós, de  mãos dadas, vamos
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defender o nosso município de Cacoal, vamos lutar por nossa
cidade, cobrando  dos nossos deputados  estaduais, dos nossos
deputados federais,  dos nossos senadores da Repúblicas, do nosso
governador, do nosso prefeito, vamos pegar esse ano de dois mil e
dezesseis e fazer alguma  coisa para o nosso povo. Que Deus
abençoe todos vocês, que  deus  abençoe a população, o povo do
nosso país, o povo das nossas nações, que pode analisar e crer mais
em Deus, e ter mais amor ao próximo, é o que nós precisamos, de
um ao outro  e abraçar e dizer  “Nós somos  todos  irmãos e somos
todos filhos de Deus” e não vale nada esse  ‘brigueiro’, falando um
mal do outro,  o outro  brigando, isso não leva a lugar nenhum. Só
Deus para abençoar a nossa nação. Um abraço que Deus abençoe
toda nação, todo povo brasileiro  e o povo de Cacoal.  Meu  muito
obrigado, senhor presidente. O que depender do vereador
Corazinho, todos os vereadores, funcionários dessa Casa,
funcionários do município, conte  comigo,  eu quero  ser amigo  de
todos. Um abraço, fique com Deus que é a melhor companhia”. O
vereador Donizeti  de Souza  da  Silva,  PTB,  cumprimenta a todos  e
diz: “Senhor presidente, eu gostaria que fosse enviado um ofício ao
secretário de Obras, agora já, secretário José Antônio, já é o
secretário da pasta, para que o mesmo, senhor presidente, não tire
o maquinário lá da Linha 09, eu estive hoje na linha 09, ontem, eu e
o vereador Rafael, estava programado, né para ir na Linha 09, mas
infelizmente, houve alguns atrapalho, não pode ir na 09, mas hoje
estive lá, acompanhado  junto como Sartório, que é assessor do
deputado Maurão, tivemos,  ‘tive’ até na FUNAI,  na linha 09, e tem
na linha  09, sete pontos  de atoleiro,  já como  lembrou  aqui  nosso
colega, Pedro  Ferrazin,  foi já resolvido,  vereador  Valter,  um ponto
de atoleiro  ali da rodovia,  dois pontos  de atoleiros  da Rodovia  do
Café, sentido Linha E, mais  da Rodovia do Café sentido ao final, a
FUNAI, tem sete pontos de atoleiros, o ônibus escolar tem oito dias
que não passa na linha, o ônibus que faz a linha, que puxa ali,   o
pessoal aqui para a cidade também já está com cinco dias que não
consegue sair lá do final  da  linha, devido  as fortes  chuvas,  devido
esses atoleiros,  esses pontos  críticos que estão na linha 09. Então
gostaria, senhor presidente, que fosse enviado ofício com urgência,
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muita urgência, que pudesse chegar, se possível, amanhã, ao
secretário, para  que  o mesmo  não tire o maquinário da  Linha 09,
enquanto não resolva todos os pontos críticos que estão ali na Linha
09. Então, é uma situação mesmo de calamidade, é uma situação de
ajuda para aquele pessoal, aqueles moradores, aqueles agricultores,
que moram na Linha 09, vereador Toninho, é uma situação bastante
difícil, atoleiro que passei, consegui passar porque a caminhonete é
traçada, ‘tive’ que  traçar a caminhonete,  pra   conseguir  avançar e
chegar até o final da linha. Então, senhor presidente, esse é o nosso
pedido ao secretário da pasta de Obras, que foi aí, já fiquei sabendo
hoje, já praticamente  empossado,  já assumiu  a pasta,  aí no, me
chegou hoje essas informações, agora na parte da tarde. Também,
senhor presidente, gostaria que fosse enviado ofício, amanhã, deixa
eu dar aqui a explanação primeiro, depois a gente faz o pedido de
envio de ofício, amanhã, senhor  presidente,  vai dar início a um
trabalho, uma pactuação da Secretaria Municipal de Saúde, vereador
Toninho, vereador  Fúria, com o Hospital  de Barretos,  ou seja a
carreta de Barretos vai estar em Cacoal, amanhã quinta-feira  e
sexta-feira, localizado ali, um ponto ali, no fundo do Hospital
Materno Infantil, aonde vai ser uma pactuação, vereador Valter, que
a secretaria  de Saúde buscou  com  essa carreta,  onde  vai atender
cento e noventa  pacientes,  pacientes  esses que  já foram  feito as
triagens, nas unidades básicas de  saúde e aí, são cento e noventa
mamografias, que  será feito,  amanhã inicia,  pela  parte  da  manhã,
com o trabalho com a CASAI, com os índios, e na sexta-feira estará
atendendo as demais  população. Esta carreta,  essa pactuação, eu
acompanhei, estivemos em Ji-Paraná juntos,  acompanhando  para
que a gente pudesse buscar essa parceria, essa pactuação. Ela vai
‘tá’ aqui  em Cacoal,  de sessenta  em sessenta  dias, fazendo  esse
trabalho, ou seja, dentro desse período de sessenta dias, as
unidades básicas de saúde ‘vai’ estar fazendo  as triagens  desses
pacientes de mamografia,  e aí então no dia exato que  a carreta
estiver, esses pacientes serão examinados, estão fazendo aí, estão
lá recebendo  aí, esses exames  de  mamografia. É uma busca, uma
parceria muito importante  no município, tendo em vista que a
mamografia, né, vereador Rafael, é um exame bastante  difícil,
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complexo, difícil de conseguir,  fazer, só Porto Velo, pela rede
pública, só Porto Velho para conseguir esses exames. Então a gente
está aí buscando junto com a secretaria de Saúde essa pactuação,
para que o município de Cacoal também receba. Hoje eles estão em
Ji-Paraná, estão percorrendo, fazendo, é uma pactuação que todos,
praticamente todos os municípios buscaram,  e aí nós estamos  aí,
então Cacoal  também está fazendo  parte  também dessa  parceria,
dessa pactuação, com Barretos. E aí então gostaria, senhor
presidente, então que seja enviado ofício parabenizando o secretário
de Saúde, Fabiano bem como a Coordenadora de Atenção Básica, a
senhora Alaíde, que buscou, também a assistente social, dona
Marlene, e também toda a equipe  que desempenhou  para que
pudesse então se tornar  realidade  aí esse trabalho  de exame  de
mamografia aqui no  nosso município por parte da secretaria
municipal de Saúde. E para finalizar, senhor presidente, e também já
outros vereadores  já mencionaram  também, de uma  fatalidade,  a
morte trágica aí da esposa e filha do nosso amigo, ex-secretário de
Meio Ambiente,  secretário de Indústria e comércio, secretário de
Agricultura, nosso amigo Jorge Mure, e a sua filha ainda está
internada, já fora de risco, mas ainda, senhor presidente,  um
momento muito triste para nós, e a gente quer agradecer também
Vossa Excelência que teve aí, a sensibilidade de transferir, vereador
Rafael, a sessão de  segunda-feira para hoje  quarta-feira, foi muito
importante, a gente gostaria aqui de estar agradecendo  Vossa
Excelência por ter aí essa compreensão daquele momento tão difícil,
que estava passando o Jorge Murer, que é servidor do município, a
esposa também era servidora  desse  município, e aí um momento
muito difícil. Só quem  passa isso na vida, que sabe, Pereira,  o
sofrimento que é ver ali, para um pai de família, um esposo  ver  a
esposa e filha,  ali dois caixões, é um momento  que  eu acho,  que
nem um  de nós queira  passar,  um momento  difícil. Então, senhor
presidente, eu gostaria que também fosse encaminhado  ofício,
sugerir que envie ofício em nome de todos, de todos os vereadores,
né, levando aí as nossas condolências à família enlutada, ao Jorge
Murer, que tanto esta sofrendo com a perca tão grande aí, da sua
esposa e da sua filha. Senhor presidente, por hoje é só, e que Deus
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possa estar abençoando a cada  um de nós”. O vereador  Adailton
Antunes Fereira, PRB, cumprimenta  a todos e diz: “Senhor
presidente, ao sindicato aqui presente, vocês da classe, eu acredito
que o Poder Executivo deveria estar mais sensível com essa
situação, para num prazo não muito distante,  dar esse apoio a
vocês. Eu  quero,  senhor  presidente,  começar e hoje  começarei de
forma muito  calma,  muito  tranquila, eu gostaria  que  o prefeito  do
município de Cacoal, trabalhou  tanto por esse município, vem
trabalhando muito,  que  ele pedisse  férias, férias, eu acredito  que
todo cidadão de bem,  que  trabalha muito,  ele necessita  de férias,
em todos os campos,  aquele que trabalha  e se dedica,  ele é
merecedor de férias, eu acho que nada mais justo, o prefeito desse
município, que vem trabalhando há quase oito anos, que peça férias
nesse restinho de ano, esse restinho de ano, peça férias, largue de
vaidade, e coloque o Marcon,  vice prefeito, para assumir esse
município. Não sei o que tá acontecendo, que desde o meio do ano
passado para  cá, Cacoal  está andando aos ventos,  você tem aqui
secretários desse  município, secretários nesse  município, que  hoje
quem administra  são eles, quem  está administrando  Cacoal  hoje,
nesse exato momento,  senhor Pedro Ferrazin, são secretários e os
diretores, tem secretário aqui, que não tem respeito para atender a
população, não tem respeito para atender a Câmara de Vereadores,
não tem respeito para atender a nossa comunidade,  não tem
respeito para  atender  a nossa  imprensa,  não tem respeito  algum.
Mas, sabe porque não tem respeito, vereador Corá? Não tem
respeito porque não tem chefia, não tem respeito porque  não tem o
superior, aí você parte para o campo,  o campo das diretorias, nós
temos diretores aqui hoje, que manda  mais do que o próprio
secretário. Então, eu acredito, que o vice prefeito Marcon, que vem
ganhando o seu salário já há quatro  anos,  na reserva,  doido  pra
jogar, doido  para  dar  um chute,  nessa bola,  eu  acredito  que nada
mais justo de que o prefeito  se afastar por uns dias, uns meses e
deixar o vice assumir,  lógico, sem dar muita  corda,  né, sem dar
muita corda,  mas deixar  que  o vice assuma pelo  menos  aí, esses
sete, oito meses que faltam, porque hoje ninguém está suportando
mais, é insuportável, o município de Cacoal está insuportável. Vvocê



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
25

não tem uma rua para andar,  você parte para o campo da saúde,
hoje no Materno  Infantil  não tinha equipo,  equipo,  vereadores,  de
aplicar um medicamento, aquele, aquela, aquela cordinha que vai no
soro, no braço do paciente, no Materno Infantil não tinha, não tinha.
No Materno  Infantil  nós temos  um  aparelho  de ultrassom,  que  as
mães vivem pedindo para fazer ultrassom, mendigando, implorando,
para fazer ultrassom, porque lá não tem quem faz. Aí, você
atravessa a rua,  que  eu atravessei  a rua e fui do outro lado,  na
secretaria de Saúde e lá encontrei mais de cinquenta pacientes para
ser atendido,  e duas  pessoas  atendendo,  dois, dois funcionários,
dois funcionários atendendo, uma fila imensa, idosos,  pessoas com
deficiência, não tinha preferência, e como  tinha preferência ali? Se
tinha gente morrendo,  quem era a preferência? Aí saí dali e fui no
TFD, a mulher, “Olha, vereador,  infelizmente aqui nós não estamos
imprimindo papel nenhum,  que não tem tinta para a  impressora”,
ora, se não tem tinta  para  a impressora,  se não tem gente  para
fazer um agendamento de consultas, se não tem um equipo para dar
um medicamento,  o que  que  é isso? Agora,  tá circulando  aí, nas
redes sociais, senhores  vereadores,  uma foto do Excelentíssimo
Senhor Franco Vialleto, lá na manifestação da Dilma, lá na
manifestação da Dilma, lá em Brasília, o senhor foi convidado não,
professor Valter Pires, senhor foi convidado não pra manifestação da
Dilma? Para  ir manifestação? Para  Impeachment?  Não. É contra  o
Impeachment? Eu não sei o que o prefeito  estava fazendo  lá ?
Cacoal na situação que está, buraco puro, buraco puro, ‘trem’
desorganizado. Então fica aqui a nossa revolta, indignação,
indignação, porque  aqui  não tem gerência, o ‘trem’ tá bagunçado
vereador Corá, ‘trem’ tá bagunçado, ‘tá’ bagunçado nesse município,
você parte  para  o lado da Educação, você não tem um transporte
para os alunos, você não tem uma sala de aula decente, você não
tem um professor motivado. Você parte para Saúde, você não tem
nada, nada,  móveis velhos, você vai ouvindo  aqui  os vereadores
falando  sobre a iluminação pública, um caminhão para trocar
dezesseis mil pontos  de   luz,  comprando lâmpadas ‘xing ling ’, pelo
amor de Deus, gente! Pelo amor de Deus! Fica aqui a minha revolta,
e acredito que a revolta de boa parte dos moradores dessa cidade,
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boa parte  dos moradores  dessa  cidade.  E quero  deixar  recado  a
alguns secretários desse município, que a pasta a qual vocês
ocupam, é uma pasta passageira, que muitas das vezes o secretário
fica cuidando  do seu cargo,  muitas  das vezes fica disfarçando, ou
muitas das vezes  fica maquiando, mas pode ter certeza, que daqui
um ano não é secretário mais, e vai ter as mesmas dificuldades que
a nossa comunidade  está tendo hoje. Por hoje é só, senhor
presidente obrigado”. O vereador Celso Adame, PDT, cumprimenta a
todos e diz: “Senhor presidente, quero aproveitar, seu Raimundo, a
presença do senhor,  e fazer um convite para que amanhã nós
possamos ir até o aeroporto  nosso,  local,  para  que  nós possamos
fazer o plantio das mudas de café, que o senhor se prontificou como
voluntário, ‘tá’ convidado,  amanhã. Senhor  presidente,  eu gostaria,
ouvindo aqui os meus nobres pares, e último orador, nosso vereador
‘Fúria’, fazendo esse comentário, quero parabenizar Vossa
Excelência por  essa  iniciativa, por  esse posicionamento,  nós temos
um problema grave hoje no nosso país, no nosso estado, no nosso
município, mas eu gostaria  de iniciar  falando que  um dos maiores
problemas nosso hoje, é a corrupção e a falta de gestão, a
corrupção nacional. Eu gostaria de fazer um desafio aqui, senhores
vereadores, sem atingir  Vossas Excelências, envolvendo,  que nós
temos trinta e dois  partidos aqui nesse país, e que nós não temos
um partido hoje com moral para levantar uma bandeira da esquerda
ou da direita  ou centro,  para  dizer  que  resolve ou vai resolver  o
problema do Brasil. Os nossos partidos,  naturalmente,  que nós
temos que  ter respeito,  diante  do nosso  regime  democrático, que
nós vivemos que é de fato, mas que tem pessoas que se envolvem,
em busca  de benefícios próprios, e a desgraça oferecida  a nossa
população, a nível nacional, estadual e municipal, ela está às claras,
para que nós possamos  enxergar.  Eu gostaria  de citar hoje uma
situação, nós estamos vivendo uma epidemia  hoje, da dengue,
praticamente no nosso município, e observei  quando  chegou,  era
seis da manhã, quando chegaram os colegas servidores para fazer o
‘fumacê’, eu acompanhei,  eu não sou de ficar tirando fotos,
registrando e mostrando, mas não me contive, não teve como você
não assistir aquilo  ali e não se manifestar,  qualquer  cidadão que
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passou por ali via, eles não ‘conseguia’ funcionar aquela maquininha,
e ficava  ‘pá, pá’’ e deu  meia  hora,  deu  uma hora,  e falou,  ‘Oh, o
horário de matar  o mosquito  já passou,  e nós não conseguimos
funcionar essa máquina”, botaram a máquina dentro do carro, Pedro
Ferrazin, e foram  embora, porque já era sete e quarenta, ele falou:
“O horário é das cinco e meia as seis e meia, depois não adianta”,
então são servidores que tem responsabilidade,  que prestam
serviços, mas que  por  trás deles  a falta de gestão não deixa  com
que eles trabalhem,  e aí começa os problemas,  vamos  andar  nas
ruas de  Cacoal  e nós vamos  ver as ruas escuras,  a escuridão está
dominando Cacoal,  já foi questionado aqui pelo nobre colega Cesar
Condack, nós temos buracos  nas ruas, mas vamos adiantar  um
pouquinho a situação, e vamos buscar  o que que isso trás de
empecilho para  os nossos  moradores.  Olha a situação do nosso
colega e amigo Jorge  Murer,  trafegando numa BR federal e sofreu
um acidente da qual eu peço a Deus que ilumine, que conforte o seu
coração, nós tivemos pessoas, isso no inicio do ano, durante o ano
passado, e isso vem  acontecendo  todos  os dias,  dois,  três, quatro
acidentes com vítimas fatais, e nós estamos perdendo a preciosidade
que nós temos,  que  são os nossos  amigos e os nossos  familiares.
Isto está acontecendo,  nós temos alguns  exemplos,  você sai na
avenida Porto Velho, no domingo, eu saí sete horas da manhã, tinha
ali, eu pensei até que era uma cavalgada, que ia iniciar ali, perto do
Posto 2000,  uns trinta cavalos, na verdade estou exagerando, mas
tinha uns dez, Corá, cavalo, olha só o que trás isso aí, um acidente,
isso provoca acidente. Agora o problema não é esse. Olha o que que
é gestão. Nós temos uma zoonose que foi e está, foi inaugurada em
Cacoal, e que não toma as providências, em que ela foi inaugurada,
só pra dizer que nessa administração a zoonose foi inaugurada, mas
que não toma  providência, não faz nada e não é só isso, sai cinco
horas, seis horas da manhã aí pedalando, igual tem muitas pessoas
que praticam esse esporte na nossa cidade, de bicicleta, o cachorro
pegou um colega meu outro dia ali, veio para cima dele, foi escapar
do cachorro e caiu, teve escoriações no corpo,  no braço, na perna,
porque o cachorro  quase pegou ele,  teve que se esquivar, jogar a
bicicleta em cima do cachorro,  e aí fala que tá tudo bem.  Tá tudo
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errado, a culpa disso aí vem de um sistema podre, que hoje você sai
na rua falando que você é político, tem lugar,  por  exemplo,  tenho
vergonha de dizer, eu nem me identifico às vezes, tem pessoas que
às vezes não me conhece, eu nem falo que sou vereador, que faço
parte da administração, dá vergonha. As pessoas dizem “eu não vou
votar, eu não quero  mais ninguém, política são todos corruptos ”,
não são, nós temos partidos envolvidos em todos os tipos de
corrupção envolvidos nesse país, é merenda escolar, que prejudica a
educação é na saúde, é em todos os nossos segmentos e instituição
pública, e a nojeira  é tão grande  que  nós chegamos  ao ponto  de
dizer, espera aí eu também vou abandonar isso aí porque não faço
parte dessa   corja,  eu não sou desse  tipo, de barganha,  mas se
você, quero falar pra você que está nos assistindo agora em casa, se
você abandonar e  optar  por  essa  ideia de que políticos são todos
corruptos, que partido nenhum presta, e que a coisa não vai mudar
e não vai melhorar, você está sendo pessimista, nós temos que ser
otimista  e pedir a Deus que esse país se encaminhe, se encabeça, e
que as coisas  começa mudar, vai melhorar.  Eu nunca vi num país,
eu nunca  vi isso, gente,  nós temos senadores,  deputado  federal,
governadores, prefeitos, secretários e por aí afora, na administração
pública, envolvida  em corrupção e dentro  do mandato,  e pagando
advogado com seu dinheiro.  Nós ‘elege’ o cara,  coloca  ele lá, ele
tem todas as mordomias, e nós ainda vamos pagar o advogado para
ele se defender  de  um ato de  corrupção, que a câmara escondida
mostrou, que uma denúncia feita tirando dinheiro da cueca, tirando,
sabe, fazendo  qualquer  que  seja, ato ilícito, e nós estamos  ainda
bancando ele.  Esse  país tem que mudar, gente, esse país tem que
mudar. Eu acredito muito e sou otimista, e acredito que a partir de
agora, vereador Rafael, o Brasil vai mudar muito, pelos próximos dez
anos.  Por quê?  Porque isso precisava acontecer, esse confronto de
instituição, nós tínhamos, nós temos  no país hoje,  o Executivo,  o
Legislativo e o Judiciário, que se ajuntaram para extorquir e desviar
o dinheiro da Saúde, da Educação, do transporte  escolar, dos
buracos da rua, das valas que acontece nas nossas ruas não
pavimentadas, da iluminação pública, que não tem no nosso
município, não é só em Cacoal,  mas  é no geral,  e nós temos  que
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falar daqui  de Cacoal,  nós temos um prefeito  que ele tivesse a
certeza de um projeto bom para Cacoal, lá atrás, há sete anos atrás,
hoje não teríamos essas ruas  com tanto  buraco,  olha o tanto  de
massa asfáltica que  jogaram  fora esse ano  aqui  na nossa  cidade.
Olha a quantidade. Faz se um tapa buraco hoje, amanhã vem a água
vem e leva embora,  “Ah, o problema é porque tá chovendo”, faça
uma coisa bem feita, com projetos, bem feita, pra ver se água leva,
não leva, para  manter  uma rua, nós temos que recapear,  aí eu
venho aqui e falo de uma usina de asfalto, o prefeito  fala que
jamais, como que o município pode comprar uma usina de asfalto, e
aí começa, e fala que dinheiro o município tem, que as contas ‘está’
em dias.  Até quando? Eu  quero  perguntar.  Então queria  sugerir  a
essa administração que saia pelo menos, o dia que entregar  o
comando desse município, mas que pelo menos saia com dignidade,
com um projeto  que vai melhorar  daqui cinco,  seis, 10 anos,  para
nós aqui de Cacoal, começa unificando  as nossas secretarias  e
vamos cortar gastos, nós temos portariados, que são os
comissionados nesse município, que eu não tenho nada contra, que
são muito  profissionais, mas nós temos alguns que ganham cinco,
seis mil reais,  e servidores  com  dez,  quinze anos,  ganhando mil e
trezentos, mil e quatrocentos reais, nós temos exemplo da secretaria
de Planejamento,  onde nós temos engenheiros,  gente, que é
cérebro, o coração, da administração, que ganha mil e quatrocentos
reais, aí nós temos o motorista do prefeito, lá atrás, que agora não
sei quanto esse ganha, que ganhava quatro mil e quinhentos reais,
portariado, comissionado,  e por aí afora,  nós temos que  enxugar
essa máquina. Eu sempre defendi o funcionário efetivo, porque ele
estudou uma vida,  ele prestou um concurso,  e hoje ele presta um
serviço ao município, nós temos aproximadamente  dois mil e
duzentos e dois funcionário no município, efetivo, naturalmente que
um se aposenta, outro com problemas aqui ou ali de doença, mas
nós temos que valorizar  esse profissional,  ele quer  trabalhar,  ele
quer produzir, aí tem o município que engessa, não deixa, você acha
que os nossos secretários não prestam, pode botar o secretário que
você quiser, me mostre qual secretaria,  qual segmento,  desse
município que está bom, para nós falarmos  a Saúde resolveu  o
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problema. Se não fosse o governador  abraçar essa causa  aqui,  o
caos estava pior ainda, nós continuava aqui, aí você me mostra, vai
pra Meio Ambiente,  eu tô falando  de escuridão, de buracos,  de
valas, você vai ali em frente da FACIMED,  que vergonha,  uma
avenida ali que tem mato, que tá dando  semente,  sementeira,
gente, o mato lá tá dando  capim,  e não faz nada,  as coisas não
acontecem. Então gostaria de  deixar  aqui o meu muito obrigado a
todos aqueles  que  acreditam que  nós temos  que lutar muito,  com
otimismo, para  mudar  essa, esse pensamento  negativo,  de que  o
Brasil não presta, que todo mundo não presta, tem gente boa sim,
em partidos que não prestam.  Essa é a verdade ”. O vereador
Antônio Fernandes  de Assis, PTN, cumprimenta  a todos e diz:
“Senhor presidente, eu quero aqui, primeiramente, iniciar falando da
questão dos problemas,  que foi já falado aqui, nas estradas,
Corazinho, do nosso município, e colocando  também um ofício,
encaminhando um ofício para  nossa  secretaria  de Obras,  também
outra situação difícil e com certeza  vai ficar drástica, se não for
tomada uma posição, na ponte na Linha 06, depois dos Pavani, nós
tivemos esse final de semana conversando com moradores de lá, e a
situação é difícil, é caótica, e a secretaria de Obras tem que tomar
uma providência, assim também como foi falado em todos os pontos
de nossos município de Cacoal. Também, senhor presidente, estive
participando da  assembleia geral  de  nosso  servidores  do município
de Cacoal, nesta Casa, a qual participou nosso servidores
maciçamente, de nossos município, reivindicando direitos na
correção salarial do ano de dois  mil e dezesseis,  e aqui esta Casa,
vários vereadores estiveram presentes nessa reunião, eu pude
perceber a necessidade de Vossas Excelências estar acompanhando
essa situação, foi decidido fazer uma paralisação, Pedro Ferrazin, já
no dia cinco,  dia seis,  porque a assembleia não foi contemplado, a
assembleia entendeu que não foi contemplado a questão do reajuste
necessário. Então eles decidiram fazer uma paralisação e logo após
se não for tomada uma decisão, vereador  Rafael,  vai entrar  numa
situação de greve,  que não é bom para o servidor, que não é bom
pra o município, isso é uma  situação difícil para  o município, eu
espero que  a administração, como  no ano  passado,  de dois mil e
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quinze, diga-se  de  passagem, a dnibnistração conseguiu dar  índice
de valorização aos servidores,  e que esse ano possa  realmente
rever essa situação. Senhor  presidente,  também quero,  como foi
falado aqui por vários vereadores, também fortalecer o
encaminhamento de todos nós vereadores,  num sentimento  de
pesar, né, ao nosso amigo e ex-secretário Jorge,  em toda essa
situação drástica que ocorreu em toda a sua família, nesse final de
semana, enfim,  que  Deus  possa  abençoar ele para  que  realmente
consiga suportar essa dor, que realmente foi difícil para ele, mas que
encaminhe isso aí, incluindo  todos os vereadores.  Mas, senhor
presidente, neste momento também, eu quero aqui, concluindo esse
seguimento a nossa fala, prestar um momento de agradecimento a
essa Casa, primeiro quero agradecer a Vossa Excelência, presidente,
que com grande  competência tem conduzido  essa instituição, eu
digo assim, porque hoje, senhor presidente, é última sessão que eu
participo nessa  legislatura,  em virtude  do vereador  Mário Moreira
estar retornando a esta  Casa,  dentro  da lei, né, que preconiza em
nossa legislação, em nosso país. Ele certamente, na próxima sessão
já vai estar aqui com Vossas Excelências, eu quero  agradecer  a
Vossa Excelência, senhor presidente, pela boa vizinhança, pelo bom
trabalho, pelo respeito que Vossa Excelência teve sempre com esse
vereador, na  condução dos trabalhos dessa  Casa,  sempre  pautado
na legalidade e no respeito e na transparência, portanto, que Deus
possa abençoar a continuidade  do seu trabalho e toda sua
dedicação, juntamente com a Mesa, Pedro Ferrazin, Cesar Condack
e o nossa colega Mão, que hoje está recuperando de uma cirurgia  e
que Deus possa abençoar ele, para que cada vez recuperar e voltar
a esta Casa. Então, Corazinho, vereador Corazinho, vereador Fúria, a
vereadora Maria Simões, o vereador  Valter Pires, Celso Adame,
vereador Rafael, eu quero aqui agradecer aqui o trabalho com todas
Vossas Excelências, no sentido de ter deixado a nossa contribuição
nos projetos, nos encaminhamentos,  nas discussões, que eu só
tenho aqui tirar várias experiências no trabalho com Vossas
Excelências nesse ano de mandato  que passei aqui.  Eu acredito
assim, presidente,  não foi um ano fácil, já participei  da outra
legislatura, e esse ano passado  foi um ano difícil, mas é com os
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desafios e com essas dificuldades que a gente pode ver para frente,
a coisa cada vez mais correta dentro do nosso trabalho legislativo e
dentro do nosso trabalho com as nossas comunidades. E digo com
toda veemência, com toda firmeza,  e sempre  falei nessa tribuna
aquilo que realmente a gente precisa falar, com a clareza. Sempre
fui pautado na minha ética e na minha decência, com certeza, tomei
decisões aqui com muita coragem,  com muita dedicação, tomei
decisão e o parlamentar  precisa  tomar  as suas  decisões, Corá, na
hora difícil e na hora fácil, mas sempre pautado na nossa legislação,
no nosso  regimento  interno,  na nossa  Lei Orgânica, respeitando e
levando a sério aquelas  decisões que realmente  foi decidido,  foi
decidida, para o bem de nossa comunidade.  E diga-se, de
passagem, senhor  presidente,  não me arrependo  daquilo  que  nós
decidimos democraticamente,  nas decisões das votações, nas
decisões de levar os projetos à frente, e é por isso, senhor
presidente, que eu quero  dizer para  Vossas Excelências que vou
caminhar sempre com a cabeça erguida, na certeza de que sempre
procurei fazer  e praticar  o bem  para  a nossa  comunidade,  que  é
buscar o desenvolvimento  do nosso município, principalmente  nos
projetos de desenvolvimento sustentável. E aqui quero destacar que
junto com Vossas Excelências nós aprovamos  um projeto muito
importante para  o nossos  município, que  foi o Plano Municipal de
Educação, nós, Pedro Ferrazin, deixamos um plano aprovado para o
município, não só para  essa gestão, mas para  futuras  gestões do
município, que é pela Educação, que é nosso jovem, que é nossas
crianças, que os nossos adultos, que o nosso município, faz a
diferença no nosso município. Nós também tivemos uma grande luta
na questão da verticalização da produção do nosso município, na
questão do café clonal,  que  eu tenho  certeza,  que  daqui  a cinco
anos, Cacoal passa a produzir três milhões de sacas por hectare, e
com certeza o trabalho que Casa fez, que nós ajudamos a construir,
proposta lá no Conselho  Municipal  de Agricultura  através de um
plano diferenciado para cafeicultura, Corá, é um caminho correto e
acertado para o nosso município. Assim também na questão do
trânsito, quanto  nós aqui,  através de projeto de leis, não foram
direcionados orientações, projetos para melhorar o trânsito de
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Cacoal, e melhorou  muito. Então, senhor presidente,  não quero
tomar tempo a mais, mas quero dizer a Vossas Excelências, é com
muita gratidão, é com muita alegria e com muita dedicação, que eu
quero aqui concluir o nosso discurso, agradecendo  a nossa
comunidade de  Cacoal,  e por  onde  eu  ando,  nesses  quatro cantos
do município, apesar de todas as dificuldades,  mas, tenho sido
recebido com muito  carinho,  com muita  alegria.  Quero  agradecer
também a imprensa,  que tem levado as nossas mensagens  ao
município de  Cacoal,  quero agradecer,  senhor presidente, todos os
funcionários dessa  Casa,  dos zeladores  até o alto  o técnico, o alto
técnico, pelo respeito que sempre tive, e eu tenho o maior respeito
também por eles. Eu quero agradecer a nossa assessoria, a Josefine,
aqui presente, sempre está aqui comigo, agradecer em nome dela,
todos os gabinetes, sempre com um carinho especial,  com alegria,
estiveram aqui presentes. Então, senhor presente, que Deus
abençoe a vocês e sempre conte comigo, em Cacoal estou sempre à
disposição e muito obrigado  e Deus abençoe”. O Sr. Presidente,
vereador Emílio Junior  Mancuso de  Almeida,  agradece a passagem
do vereador  Antonio Fernandes de  Assis neste Poder  Legislativo, e
que sem dúvida nenhuma sempre se posicionou com muita lealdade,
com muita transparência nesta Casa de Leis, e não tem dúvida que o
mesmo muito contribuiu para o crescimento  e desenvolvimento do
município de Cacoal. O vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida,
PTB, passa a presidência da sessão para o vereador Pedro Antônio
Ferrazin, 1° Secretário, e ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos
e diz: “Senhor presidente,  desde  já, vereador  Toninho,  agradecer
por tudo que colaborou com esta Casa e com a nossa sociedade, e
tenha a certeza  que  Vossa Excelência sai desse  Poder  Legislativo,
mas  levando o nosso carinho, o nosso respeito e a nossa
solidariedade tenha a certeza disso. Quero iniciar a minha fala, essa
semana foi uma semana triste para Cacoal, uma semana,  um
Domingo de Páscoa triste para algumas  famílias, eu não tenho
dúvidas, para  a nossa  sociedade,  para  o nosso  povo.  Eu,  ao ficar
sabendo pelo noticiários do acidente do ex-secretário de Meio
Ambiente aqui do nossos município, Jorge Murer, onde foi ceifada ali
a vida da sua esposa e da suas filha mais velha. É muito triste, muito
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triste de verdade,  eu tenho  colocado  o Jorge  e sua família, nas
minhas orações, eu imagino,  tento imaginar,  a dor, o sentimento
desta família. Eu quero aqui, em nome desta Casa, como foi falado
aqui por  alguns colegas,  em nome do Poder  Legislativo,  em nome
dos doze vereadores  deste Poder Legislativo,  estender  as nossas
condolências e pedir a Deus que abençoe esta família, que abençoe
o Jorge, que dê forças a ele, sua filha mais jovem se encontra ainda
hospitalizada lá no HC, no hospital regional, na UTI, e a gente pede
aos amigos e a nossa população, que coloque  essa menina  nas
orações, que eu não tenho dúvida que essa jovem será e continuará
sendo aí o sustentáculo dessa família, não é fácil. Então os nossos
sentimentos, sem dúvida nenhuma, e  que Deus possa, sem dúvida
nenhuma confortar  toda família e os amigos.  Eu fico, em alguns
momentos, observando  os noticiários, essa foi uma família que
perdeu seus entes queridos,  mas não foi só essa família não,
vereador Celso, a BR-364,  tem  levado  embora,  tem  ceifado  vidas,
quase todos os dias, quase todos os dias, vereador Corá, hoje, por
exemplo, nas proximidades de Ji-Paraná, colidiu uma SW4, com um
motociclista, e esse  motociclista também perdeu a vida,  eu  tenho
aqui o nome dele, mas não vou nem suscitar nesse momento. Agora
pouco, Diego Maia, que faz parte da imprensa, agora pouco, agora à
noite, uma colisão perto da entrada de Chupinguaia, duas carretas,
duas vidas ceifadas,  a imprensa  acabou  de noticiar,  estão tirando
essas vidas  ceifadas das  carretas  ainda,  das  ferragens.  Eu  fico me
perguntando, senhores  vereadores,  fico me perguntando, pra  mim
mesmo, que o vereador  Paty, como vereador  aqui  na cidade  de
Cacoal, pode  fazer,  para  que  isso realmente  não venha  acontecer
mais. Falar que é culpa do motorista,  nesse  momento,  falar que é
irresponsabilidade daqueles que usam a BR-364, eu não posso falar
isso, senhores vereadores, com as más condições que se encontra a
BR-364, hoje no estado de Rondônia, e eu venho aqui chamarmos
para responsabilidade, chamar para a responsabilidade a Assembleia
Legislativa do estado  de Rondônia, em nome  dos vinte e quatro
deputados, chamar para responsabilidade os oito deputados federais
do estado de  Rondônia, e vou  aqui citar  o nome deles,  que muito
das vezes, Diego Maia, se perguntar para o cidadão, ele não saberá
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responder, quais são os oito deputados  federais,  eu quero aqui
chamar para a reponsabilidade, o senhor deputado Marcos Rogério,
o senhor  deputado  Nilton Capixaba,  o senhor  deputado  Expedito
Neto, o senhor  deputado federal  Luiz  Claudio,  a senhora deputada
Mariana, no município de Porto Velho, a senhora  deputada  com
quantos mandatos,  Marinha  Raupp,  o senhor  deputado  Lindomar
Garçom, e o senhor  deputado  que conhece  bem do assunto,  e
esteve à frente do DER, neste estado de Rondônia, Lúcio Mosquini,
esses são os oito deputados  federais do estado de Rondônia.
Chamar também para  a responsabilidade,  os senadores,  o senhor
Valdir Raupp, o senhor Ivo Cassol, o senhor Acir Gurgacz, são três
senadores do estado  de Rondônia, não é possível, é inadmissível
que esta bancada no Congresso  Nacional,  na Câmara Federal,  não
tenha força suficiente para resolver o problema da BR-364, BR essa
que há três anos e meio,  ‘atrás’, foi toda restaurada, toda refeita e
refeita de novo,  porque  vários trechos,  de Vilhena  a Porto Velho,
foram danificados durante estes três anos e meio, por má qualidade
do asfalto, ‘tá’ aí a verdadeira situação, ‘tá’ aí aonde as nossas vidas,
a vida do nossos povo, que mora no estado de Rondônia, que
moram em outros estados estão ceifadas. Será que esses
deputados?  Será que esses senadores não tem força suficiente para
resolver um problema de setecentos quilômetros, exatamente
setecentos e vinte quilômetros, de Vilhena a Porto Velho, para que
isso não venha acontecer mais no estado de Rondônia. São vidas de
amigos da gente,  são vidas da família da gente,  e nós enquanto
Poder Legislativo, municipal,  que temos uma certa força bem
pequena, mas nós precisamos  usar esse parlamento,  senhores
vereadores, população que me assiste, para falar, para gritar, se for
preciso, chamar para a responsabilidade as instituições, a Ordem dos
Advogados desse   estado,  vamos  envolver  todo mundo,  e vamos
falar uma só voz, nós não podemos  mais, senhores  vereadores,
permitir, senhor  presidente,  que  isso continue  acontecendo  na BR
364. É uma buraqueira  só, é carreteiro  desviando  de buraco  e
colidindo com outro carro e as vidas são ceifadas, vão indo embora.
Amanhã pode ser o senhor, pode ser a senhora, veja bem, senhores
vereadores, nós conhecemos  muito bem o ex-secretário deste
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município, funcionário de carreira desse município, nós conhecemos
muito bem a sua família, ele perdeu a sua esposa e a sua filha, nós
conhecemos ele.  A BR-364 ceifou a vida dessas duas moças, e vai
continuar ceifando vidas, Diego Maia, que é da imprensa, nos ajude,
vamos movimentar numa só voz, para que isso não aconteça mais
na BR 364 aqui no estado de Rondônia. Eu teria alguma coisa mais,
senhor presidente, mas o meu tempo já se esgotou, mas fica aqui o
nosso compromisso e mais uma vez o chamamento para
responsabilidade desses parlamentares,  e que esse ofício seja
enviado aos vinte e quatro  deputados  estaduais,  oito deputados
federais e três senadores da República, do estado de Rondônia, para
que isso seja sanado o mais rápido possível, é o nosso desejo. É o
desejo de todas  as famílias do estado  de Rondônia. Um abraço a
todos”. Logo após volta a ocupar a presidência da sessão. Ordem do
Dia. Ausentes  os vereadores  Claudemar  Littig e Maria Aparecida
Simões. Requerimento  N. 10/CMC/2016 – Requer da Câmara
Municipal de Cacoal,  nos termos  dos artigos  120, parágrafo 2° e
124, do Regimento  Interno  desta Casa de Leis, requer  que seja
posto em  votação o presente requerimento  que concede a
aprovação para a realizar Sessão Solene em homenagem ao pastor
Josias Rodrigues  da Silva, e realizar-se  no Plenário desta  Câmara
Municipal  – vereador Celso Adame é colocada em discussão e logo
após em votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  Em
seguida é o Requerimento N. 12/CMC/2016, de autoria do vereador
Emílio Junior Mancuso de Almeida, que nos termos do artigo 120, §
2° e 124, do Regimento Interno desta Casa de Leis, requer que seja
posto em votação o presente  Requerimento  de Urgência Simples
para inclusão e deliberação dos Projetos  de Leis n° 03/16,  29/16,
30/16 e 31/16,  todos  de autoria da  Mesa  Diretiva,  é colocado  em
votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  O vereador
Rafael Evangelista  da Silva Chaves  em Questão de Ordem  requer
verbalmente que seja lida somente  as súmulas e pareceres  dos
projetos de leis, em razão dos mesmos  já terem sido  amplamente
discutidos na reunião das Comissões Permanentes, o que colocado à
disposição do Plenário, foi aprovado por unanimidade dos presentes.
Desta maneira o Projeto de Lei N. 03/16 – “Altera dispositivo da Lei
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N. 1950/PMC/2006  – Dispõe sobre  o Plano  de Cargos,  Carreira  e
Remuneração dos Servidores Públicos da Câmara Municipal  de
Cacoal e dá outras providências e Revoga a Lei N. 3.502/PMC/2015.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamento, favorável, é colocado  em discussão e logo  após em
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  O Projeto  de
Lei N. 03/16,  é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. Ainda o Projeto de Lei n°
29/16 –  “Altera a Tabela de Vencimento prevista no Anexo V, da Lei
n° 1950/PMC/2006,  modificada  pelas Leis n°s 2.322/PMC/2008,
2.493/PMC/2009, 2581/PMC/2010, 2.739/PMC/2010,
2939/PMC/2012, 2.199/PMC/2013, 3.347/PMC/2014 e
3.464/PMC/2015 e dá outras providências”, é colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final;  de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, porém apresenta  Proposta de Emenda,  é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 29/16, com Emenda
já aprovada,  é colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. Em seguida é Projeto de
Lei n° 30/16 – “Altera os valores das tabelas previstas nos Anexos I
e I da Lei n. 2.157/PMC/2007, modificadas pelas Leis n°s
2.322/PMC/2008, 2.493/PMC/2009, 2.940/PMC/2012,
3.145/PMC/2013, 3.277/PMC/2014, 3.348/PMC/2014 e
3.465/PMC/2015 e dá outras  providências, colocado  em pauta.  O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final;  de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, porém apresenta  Proposta de Emenda,  é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 30/16, com Emenda
já aprovada,  é colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. Também Projeto de Lei n°
31/16 – “Corrige e altera os valores da tabela de vencimento
prevista no Anexo  III da Lei n° 3.029/PMC/2012,  modificada pelas
Leis n°s 3.375/PMC/2014,  e 3.466/PMC/15  dá outras providências,
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colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, favorável, porém apresenta Proposta de
Emenda, é colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 31/16,
com Emenda já aprovada, é colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade  dos presentes. O Sr.
Presidente, vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida, após
verificar nada mais haver a deliberar  na Ordem do Dia declara
encerrada esta sessão às 20h41min, mandando que se lavrasse esta
ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.//////////////////

Emílio Junior Mancuso de Almeida - Presidente  ________________

Pedro Antonio Ferrazin       -  1° Secretário ____________________

Cesar Domingos Condack   -  2° Secretário    __________________
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